
PROTOKÓŁ nr XXVIII/2014 
z sesji Rady Miejskiej w Pełczycach 

odbytej w dniu 25 września 2014 roku 

w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Pełczycach 

w  godz. od 12:00 do – 13.08: 

 

 
Na ogólną liczbę 15 radnych, obecnych 14 radnych /nieobecny M.Maciąg/. 

 

      

Z ramienia urzędu udział wzięli : Mirosław Kluk - burmistrz, Andrzej BrąŜkiewicz – 

sekretarz, Kinga Zawłocka – Skarbnik, ElŜbieta Kozioł – kierownik referatu inwestycji  

i promocji, Aneta Wolniak – kierownik referatu rolnictwa i ochrony środowiska. 

 

W sesji uczestniczyli przedstawiciele gminnych jednostek administracyjnych oraz sołtysi.  

Ad.1, 2. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Szczepanik otworzył XXVIII  Sesję Rady, witając  

zebranych.  

Stwierdził, Ŝe w sesji uczestniczy 14 radnych. Wszystkie podejmowane uchwały będą 

prawomocne.     

Listy obecności /nr 1 – radni, nr 2 - sołtysi i goście/ w załączeniu.                   

Następnie przeczytał przygotowany porządek obrad.      

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami. 

5. Wnioski, postulaty i zapytania. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu. 

7. Projekt uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej 

Gminy Pełczyce. 

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Pełczyce 

oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 

9. Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i podatkowych. 

10. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za zbiorowe zaopatrzenie w 

wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie miasta i gminy Pełczyce. 
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11. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za zbiorowe odprowadzenie 

ścieków dla Spółdzielni Mieszkaniowej ,,Lubiana,, w Lubianie. 

12. Projekt uchwały w sprawie programu współpracy na 2015 rok Gminy Pełczyce z 

organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi 

działalność poŜytku publicznego. 

13. Projekt uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania 

problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2015 rok. 

14. Projekt uchwały w sprawie sprzedaŜy nieruchomości. 

15. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych. 

16. Projekt uchwały w sprawie włączenia się do realizacji powiatowo-gminnego Projektu 

pn.,, Przebudowa drogi powiatowej nr 2210Z od skrzyŜowania z drogą wojewódzką 

nr 151 poprzez Nadarzyn do miejscowości Płotno,,. 

17. Odpowiedzi na wnioski, postulaty i zapytania. 

18. Zakończenie sesji.  

 

Ad.3. 
 
Protokół z poprzedniej sesji był wyłoŜony w biurze Rady. 

Protokół został przyjęty –  jednogłośnie.           

Ad.4.      

Sprawozdanie Burmistrza /ostatnia sesja  3.07.2014 r./ - p. Burmistrz omówił najistotniejsze 

sprawy między innymi: 

1/  Rozpoczynając chcę powiedzieć o przekazie tym najistotniejszym, który stwarzał będzie 

dobre perspektywy dla rozwoju gminy Pełczyce mówię tu o Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej 

Strefie Ekonomicznej podstrefa Pełczyce. Na jednej z wcześniejszych sesji upowaŜniliście 

Państwo Burmistrza do sprzedaŜy wyznaczonej geodezyjnie z tej strefy powierzchni 23 ha 

działki i zbycie tej działki nastąpiło. WiąŜe się z tym oczekiwana budowa zakładu pracy, który 

w zapowiedziach ma stworzyć do 150 miejsc pracy. Mam nadzieję, Ŝe niebawem stanie się to 

faktem. Działkę nabyła firma WATEX z Barlinka i podobną działalność produkcyjną jaką 

zajmują się w Barlinku chcą prowadzić tutaj w naszej gminie. Jest to dla nas bardzo dobra 

informacja bo myślę, Ŝe wszyscy tego oczekiwaliśmy.  
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Chcę powiedzieć takŜe o tym, Ŝe zainteresowanie naszą strefą jest nadal i w dniu dzisiejszym 

równieŜ w porządku obrad sesji jest punkt dotyczący sprzedaŜy nieruchomości i tu zwracam 

się do Państwa z prośbą o wyraŜenie zgody na sprzedaŜ tych dwóch działek, które 

geodezyjnie takŜe zostały juŜ wydzielone i przygotowane pod sprzedaŜ aby kolejne podmioty 

gospodarcze mogły je nabyć. Prowadzę rozmowy z kolejnymi dwoma nabywcami i chciałbym 

aby efektem były kolejne miejsca pracy. Mówiłem to juŜ niejednokrotnie w kilku miejscach i 

będę powtarzał wszędzie bo tu pojawia się historyczny moment w Ŝyciu naszej gminy, Ŝe 

charakter gospodarczy typowo rolniczej gminy o bardzo wysokiej i intensywnej produkcji 

rolnej zarówno tej roślinnej jak i zwierzęcej zostanie uzupełniony o inne gałęzie gospodarki 

co będzie pozwalało na interesujący rozwój naszej gminy.  Będzie to równieŜ zwiększało 

poziom dochodów naszego budŜetu i w takiej zupełnie niedalekiej perspektywie będzie to 

kwota kilku milionów złotych. W pierwszym okresie funkcjonowania oczywiście podmioty 

będą obejmowały ulgi, które są związane z funkcjonowaniem w strefie ale dochody i tak 

będą rosły i co najwaŜniejsze będzie się to przekładało w końcu na zahamowanie odpływu 

mieszkańców z naszej gminy. Dopowiem do tego, Ŝe na rok 2015 ten samorząd nie 

przewiduje Ŝadnych podwyŜek stawek podatków zarówno od nieruchomości jak i od środków 

transport. Sądzę, Ŝe to kolejna dobra i oczekiwana wiadomość przez mieszkańców. JeŜeli 

jeszcze spojrzymy na szerszy kontekst, Ŝe w przygotowywanej i zapowiadanej reformie 

finansów publicznych i całej gospodarki finansowej samorządów istotną nową rolę będą 

miały podatki wynikające z PITU lokalnego i to wszystko co zaczyna się obecnie dziać będzie 

w sposób niesamowity przekładało się na moŜliwości rozwojowe samorządu. Nie 

przewidujemy takŜe podwyŜek na rok 2015 za usługi świadczone przez Zakład Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej dotyczące wody i ścieków co jest kolejną dobrą informacją dla 

mieszkańców bo mogą się czuć stabilnie. Nie grozi nam Ŝadna destabilizacja a wręcz 

odwrotnie przed nami same dobre dni. 

2/ Przypomnieć chcę równieŜ o tym co istotne jest w uzupełnieniu naszej infrastruktury 

szczególnie tej komunikacyjnej i przekazać, Ŝe Rada Powiatu podjęła uchwałę o przystąpieniu  

do Narodowego Programu Przebudowy Dróg z drogą powiatową tą wymienioną w naszym 

dzisiejszym porządku obrad. Pewne rzeczy się powtarzają ale mówię o tym poniewaŜ 

wymagały one przygotowania i w to przygotowanie włączyli się mocno nasi radni powiatowi 

mówię tu o p.Stanisławie Dycha i p.Wiesławie Kropińskim. Ukłony równieŜ składam 



p.Staroście dzięki, któremu moŜemy się cieszyć, Ŝe taki wniosek do urzędu Wojewody 

wpłynie.  
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Dzięki temu moŜemy mieć nadzieję, Ŝe ta droga od Płotna przez Brzyczno, Nadarzyn i dalej 

do drogi wojewódzkiej w roku przyszłym zostanie zmodernizowana. To wielka rzecz bo 

pamiętamy, Ŝe o tej drodze jak i o dwóch innych jedna z nich to droga do Sarnika a kolejna 

to kierunek Chrapowo-Jagów mówimy dość długo a po realizacji tego waŜnego węzła 

komunikacyjnego pozostanie nam jakby mniej do wykonania. Mówię oczywiście o tych 

najwaŜniejszych bo w gminie Szanowni Państwo dróg powiatowych jest zdecydowanie więcej 

ale to są te, które na co dzień słuŜą naszym mieszkańcom w przemieszczaniu się do szkół czy 

pracy.  

Z satysfakcją i radością mówię o tym, Ŝe ten wniosek do końca września br. zostanie złoŜony 

do Urzędu Wojewódzkiego i myślę, Ŝe do Urzędu Marszałkowskiego. Chcę powiedzieć o tym, 

Ŝe p.Starosta się waha, która z dróg bo to nie jedyny wniosek z powiatu złoŜyć poniewaŜ do 

Urzędu Marszałkowskiego moŜe wpłynąć tylko jeden wniosek. Ekonomiczne kryteria 

wskazują, Ŝe powinna to być właśnie ta droga z Płotna przez Brzyczno i Nadarzyn. Dla nas to 

jest o tyle istotne, Ŝe gdyby udało się pomoc uzyskać to pomniejszy to nasz udział finansowy 

w strukturze wydatków, które są przewidywane na realizację tej drogi. Nasz udział 

zadeklarowany Państwo macie w projekcie uchwały  to 20% do tych kosztów, które zostaną 

poniesione przez powiat przy realizacji tego zadania. Na dzień dzisiejszy moŜna uznać, Ŝe jest 

to koszt ok.300 tysięcy złotych. Ostateczne wartości będą jasne i wiadome po pierwsze po 

przetargu a po drugie czy wogóle będzie wniosek przyjęty do realizacji zarówno w jednym 

jak i w drugim programie o którym mówiłem. Cieszę się równieŜ, Ŝe przy pomocy Starostwa 

udało się zmodernizować odcinek drogi w Chrapowie ok.700 metrów o który prosili 

mieszkańcy. Pozostając przy drogach chcę powiedzieć, Ŝe przygotowujemy takŜe jako 

samorząd wniosek do Narodowego Programu Przebudowy Dróg, który będzie zawierał drogę 

w Chrapowie na przedłuŜeniu od szkoły w kierunku Dworku w Dolinie i do drogi powiatowej 

powiatu myśliborskiego. Droga ta będzie łączyła dwie drogi powiatowe naszą w kierunku 

śydowa oraz tą w kierunku Niepołcka. Dziś w Barlinku na sesji Rady Miejskiej zostanie 

przyjęta uchwała o współfinansowaniu tej drogi poniewaŜ odcinek 185 metrów tej drogi 

znajduje się w granicach gminy Barlinek. Tutaj kłania się duŜe zrozumienie władz Barlinka za 

co serdecznie dziękuję. Warto o tym mówić bo to dobra współpraca i świadczy tylko o tym, 

Ŝe dobrze się rozumiemy zresztą nie tylko na tej płaszczyźnie i nie raz o tym wspominałem. 

Ta współpraca jest budowana i potwierdza się jakby faktem, Ŝe nie zostawiamy tego odcinka 



bez realizacji bo my oczywiście moglibyśmy wziąźć całość na siebie ale nie bardzo nas na to 

stać.   

 

-5- 

To jest jedna droga. Drugą drogą jest ul.Łąkowa która znajduje się we wniosku do 

Narodowego Programu Przebudowy Dróg i trzecią będzie droga w Bolewicach w stronę 

cmentarza. Planowaliśmy, Ŝe wystąpimy z wnioskiem jednym i dla wszystkich tych, które dziś 

znajdują się takŜe w porządku obrad ale stało się tak, Ŝe z tych wszystkich tylko te trzy są 

drogami gminnymi publicznymi wpisanymi do gminnego rejestru więc o nie wystąpiliśmy a o 

następne wystąpimy w roku przyszłym. Przed nami pozostają drogi powiatowe. Póki co my je 

zarówno tą do Sarnika jak i tą przez Chrapowo do śydowa wpisaliśmy jako te potrzebne do 

dalszego funkcjonowania i komunikacji z naszą specjalną strefą ekonomiczną i konieczne do 

przebudowy więc moŜe tam uda się uzyskać dofinansowanie. Na dzień dzisiejszy oczekujemy 

na rozpoczęcie negocjacji z Zarządem Województwa.  

3/ Chcę poinformować, Ŝe parafia w Pełczycach po raz kolejny złoŜy wniosek do Ministerstwa 

Kultury na odnowienie wnętrza kościoła w Bolewicach. 

4/ Ogłoszone zostały przetargi na modernizację dróg, które przejmujemy z Agencji Rolnej. 

5/ Do zrealizowania mamy place zabaw w Krzynkach i w Lubiance. Czas realizacji wypadnie 

nam tak na przełomie październik-listopad br. i zastanawiam się czy jest sens montaŜu tych 

placów właśnie teraz czy nie lepiej zostawić to juŜ na wiosnę. Są to środki zewnętrzne i jeŜeli 

będzie taka moŜliwość to nie będziemy wykazywać pośpiechu i zamontujemy to wiosną. 

6/ Na etapie odbioru jest świetlica w Trzęsaczu i szatnia w Sarniku. Zadania są zakończone i 

niebawem będzie moŜna z nich korzystać. Przy okazji chcę powiedzieć, Ŝe obiekt w 

Nadarzynie i Sarniku uzyskał dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego na doposaŜenie. Po 

naszej stronie równieŜ muszą się środki pojawić czyli ok. 40 tysięcy złotych wydatkujemy na 

doposaŜenie szatni w Sarniku oraz szatni w Nadarzynie więc wszystko to co było 

zaplanowane zostanie zakupione i obiekty będą mogły słuŜyć naszym druŜynom sportowym 

oraz całej społeczności. 

7/ W trakcie realizacji jest przygotowywanie dokumentacji technicznej na modernizację sieci 

wodno-kanalizacyjnej. Dotyczy ona modernizacji oczyszczalni w Jarosławsku, Pełczycach, 

likwidacji oczyszczalni w Sarniku oraz modernizacji wszystkich przepompowni z przebudową 

przepompowni w Bolewicach i zmianą jej lokalizacji. Dotyczy to takŜe dodatkowej sieci 

kanalizacyjnej oraz nowej stacji uzdatniania wody w Pełczycach. Chcę powiedzieć, Ŝe do 

naszych Ŝyczeń wpisaliśmy równieŜ zmianę twardości wody i przeprowadzenie procesu 



uzdatniania tej wody, którą mamy w Pełczycach Ŝeby tutaj było to odczuwalne przez 

wszystkich z niej korzystających. 
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8/ W najbliŜszy poniedziałek wybieram się do Niemiec w sprawie zawarcia partnerstwa z 

nowym partnerem ze strony niemieckiej w celu realizacji zagospodarowania po naszej stronie 

w ramach programu Interreg 5A zagospodarowania jeziora Panieńskiego i Stawno. 

9/ Podkreślić chcę rangę doŜynek powiatowo-gminnych, które miały miejsce u nas w dniu 7 

września br. Szczególnie chcę podziękować za współudział w organizacji tych doŜynek radnej 

p.Jagiełło oraz p.Dyrektor MGOK. Obecni na doŜynkach p.Wicemarszałek, p.Wicewojewoda, 

p.Starosta oraz wielu innych gości bardzo podkreślali wysoki poziom organizacyjny i 

fantastyczną atmosferę. Jeszcze raz bardzo wszystkim serdecznie dziękuję.                                                                                                                                                                                                                                                                                               

 

Ad.5. 

Radny p.Łyszyk – p.Przewodniczący, Szanowni Państwo chciałbym Ŝeby to nie zabrzmiało 

jako wyraz jakiegoś zatroskania nie mniej jednak chciałbym tylko przypomnieć pewne rzeczy, 

które zgłaszałem i Ŝeby zostało to zaprotokołowane i przekazane następnej Radzie bo sądzę, 

Ŝe do tego co p.Burmistrz powiedział a chodzi o uporządkowanie gospodarki wodno-

ściekowej i to co było zapisane i przez p.Kierownika ZGKiM uzgodnione powinno być 

wykonane i chciałbym Ŝeby: 

- nastąpiło oddzielenie kanalizacji burzowej od sanitarnej na ul.B.Chrobrego i skrzyŜowania 

ul.Starogrodzkiej i Rakoniew bo termin był do końca listopada lub grudnia br. dokładnie nie 

pamiętam co miało być wykonane przez Zarząd Dróg w Koszalinie i te zrzuty 

niekontrolowane nadmiaru wody w czasie burz uchroni przed przelaniem i zabezpieczy 

funkcjonowanie oczyszczalni ścieków w Pełczycach. 

Drugaąsprawą, którą powinni śledzić następni radni to sprawy odszkodowawcze w stosunku 

do firm, które źle wykonały prace w trakcie budowy zespołu boisk w Pełczycach m.in. 

wadliwie zamontowane siedziska oraz prace w przedszkolu. Ja nie oczekuję odpowiedzi na te 

pytania bo tu p.Burmistrz juŜ o tym mówił, Ŝe prace zastępcze w imieniu tej firmy KPRB ze 

Stargardu Szcz. wykonała firma Bojano p.Obszańskiego na 23 tysiące złotych. Sprawa jest 

tylko Ŝeby odzyskać te wszystkie środki, które powinny wpłynąć od tych przez, których prace 

miały być wykonane.  
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Ad.6.             

Radny p.Łyszyk – chcę zapytać o sprawę pkt 1 skąd wzięło się zwiększenie o kwotę 23 

tysięcy złotych. 

Burmistrz – te 23 tysięcy zapisaliśmy po to tylko Ŝeby spokojnie zamknąć stronę wydatków 

ze stroną dochodów a pochodzące z tytułu zwiększenia dochodów ze sprzedaŜy mienia. 

  

Uchwała Nr XXVIII.199.2014 w sprawie zmiany budŜetu  

została przyjęta jednogłośnie 

 

 

Ad.7. 

 Uchwała Nr XXVIII.200.2014 w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały 

budŜetowej Gminy Pełczyce       

została przyjęta jednogłośnie 

 

Ad.8. 

Radny p.Łyszyk –  chciałbym zadać takie pytanie, które moŜe okazać się istotne, Ŝe gmina 

Pełczyce zamierza wyemitować obligacje komunalne na podstawie uchwały z dnia 24 

kwietnia br. w kwocie, która wynosiła 12 mln złotych natomiast z tego co dowiedziliśmy się 

ma być to kwota 6 mln złotych i emisja ma nastąpić przez dom maklerski na rynku wtórnym 

ma nastąpić zbycie na rzecz banku i mają one  być zabezpieczone majątkiem ruchomym 

gminy, który p.Burmistrz tutaj wskazał jako zabezpieczenie kredytu czyli rury kanalizacyjne i 

wodociągowe. Nie dociekam celu tej emisji bo dla wielu jest wiadomy i jaki to będzie miało 

wpływ na zadłuŜenie gminy ale interesuje mnie o ile wzrośnie koszt takiej transakcji w 

stosunku do normalnej emisji obligacji.    

Burmistrz – tutaj nie przewidujemy Ŝadnego wzrostu kosztów tej transakcji. Emisja obligacji 

będzie zamykała się następującym oprocentowaniem: WIBOR -6 miesięczny to 2% oraz 

prowizja bankowa. To są te koszty i Ŝadnych innych póki co nie przewidujemy. 

       



 Uchwała Nr XXVIII.201.2014 w sprawie zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji 

Gminy Pełczyce oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu      

została przyjęta 12 głosami przy 2 wstrzymujących się 
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Ad.9. 

 Uchwała Nr XXVIII.202.2014 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i 

deklaracji podatkowych       

została przyjęta jednogłośnie 

 

  

Ad.10. 

Uchwała Nr XXVIII.203.2014 w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie miasta i gminy Pełczyce       

została przyjęta jednogłośnie 

 

 

Ad.11. 

Uchwała Nr XXVIII.204.2014 w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za zbiorowe  

odprowadzenie ścieków dla Spółdzielni Mieszkaniowej ,,Lubiana,, w Lubianie       

została przyjęta jednogłośnie 

 

  

Ad.12. 

Uchwała Nr XXVIII.205.2014 w sprawie programu współpracy na 2015 rok Gminy 

Pełczyce z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi 

działalność poŜytku publicznego       

została przyjęta jednogłośnie 

 

Ad.13. 

Uchwała Nr XXVIII.206.2014 w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania 

problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2015 rok       

została przyjęta jednogłośnie 

 



Ad.14. 

Uchwała Nr XXVIII.207.2014 w sprawie sprzedaŜy nieruchomości       

została przyjęta jednogłośnie 
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Ad.15. 

Uchwała Nr XXVIII.208.2014 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych 

gminnych       

została przyjęta jednogłośnie 

 

Ad.16. 

Uchwała Nr XXVIII.209.2014 w sprawie włączenia się do realizacji powiatowo-gminnego 

Projektu pn. ,,Przebudowa drogi powiatowej nr 2210Z od skrzyŜowania z drogą wojewódzką 

nr 151, poprzez Nadarzyn do miejscowości Płotno       

została przyjęta jednogłośnie 

Ad.17. 

Burmistrz na zadane pytania odpowiadał w trakcie omawiania poszczególnych projektów 

uchwał. 

 

Przewodniczący Rady M. Szczepanik zamknął XXVIII sesję Rady Miejskiej w Pełczycach. 

 

                                                                                                                                                   Przewodniczył: 

                                                                                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

                                                                                                                                               Marek Szczepanik 

Z nagrania. sporządziła: 

Inspektor M.Rozpędek 

 

 

 

 

 

 


